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AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
2uvduaotika KukAwpata
» To Pndlakd KUKAWHATO olVvAKOUV O€ piot armo Tt SUo akoAouBec Baolkeéc katnyoplec:

v Tuvbuaotika kukAwporta (combinational circuits)

v AkoAouBiaka KukAwporta (sequential circuits)

> Eva Zuv KO KUK YK Aeltol amo:
a ZuvbuaoTiko KukAwpa (2K) amnote SYNAYASTIKO KYKAQMA

v' Elo060v ,
6 n elocodol m €&odol

v NOYKEC TTUAEC TTOU cuvOEovTal LETAEY TOUC
v E€660UC j AOTIKEE MYAEL j
—>

s N kaBe duvatod cuvduaoud eloOdwv LTIAPYEL b
HOVo €vag dSuvatog ocuvOuaopog €00wv.

s KaBe xpovikn otiyun ot £€odol e€aptwvtal armo
TLC TLLEC TWV ELOOOWV.



AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
Mivakog AARBeLac
» 2tov Mivoka AAnBeilac evoc Zuvdvaotikol KukAwpatoc (ZK) katoypddovrtal ol TLUEC

Twv €£00wvV tou 2K yla KaBe Suvato cuviLACUO TWV TLLWV TwV €L00dwV Tou ZK.

» Av £xoupe n eLl0060oUC, To MARBOC TWV VPO WY Tou Tivaka Ba eivarl 2" (6Aol ot Suvartol

ocuvbuaouol)

Napdadetypa Mivaka AARBeLag: BB E€od0l

To KUKAwHQ yLo TtV tpocBeon duo bit

(eloobdoL X kat Y) Ba €xeL duo e€odouc:
1o aBpolopa S kot to Kpatoupevo C.

- = O O|X
- O = O (<<
O = =2 O\
- O O o0




AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
Mivakog AARBeLac
» [ kaBe Aoyikn £€€060 Ba mpokUPeL pLa Aoyikn cuvaptnon e€6dou pe tnv BonBeta Tou
niivako aAnBelac.

MeBodoAoyia Eicodol ‘E¢odol
v ETAEYOU LIE TLC OELPEC ELGOSOU OOV N X y S C
avtiotowyn £€€080¢ eivat «1» g S S 8
v 'Otav n T tou X kot tou Y sivat «1», Tote 1 . 1 0
UTTOVEL WG €XEL OTNV cuvapTNon, 0AALWG 1 1 0 1
Uravel To cuunmAnpwpa tng eloodou X kat 'Y
EmMopévwe: v nouvdptnon £o6dou S £xel Tipr S=1 v/ n ouvaptnon egodou C éxel Tipn C=1
otav x=1 kai (AND) y=0 (X V) otav x=1 kai (AND) y=1 (X'y)
3 (OR) Olad@opeTIKA £xel TIMA C=0
6tav x=0 kai (AND) y=1 (X -y)
SI0QOPETIKA £XEl TIUA S=0 C=x'y [ |{MNYAHAND

NMYAHXOR |4 S=X-y+X-y=X®@Yy




AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
Noyiko (ouvduaoTIKO) KUKAWMO amo tn Aoyikn cuvaptnon e£66ovu
» Amo tov mivoka aAnBelac mpogkupav ot Vo ocuvaptroelc e€0dou X Kat Y, oL OToLEC
LUITopouV va xpnotpornotnBouv yia tnv oxediaon tTou AoylkoU KUKAWMOTOC.

Tuvdaptnon ABpoicparog Svo bit Nivakag AARBelag ABpoiopatog duo bit
NMYAHXOR [ S=X-y+X-y=XDYy Eicodol ‘E€odol

X y S C
MYAH AND |~ C=X"y 0 0 0 0

0 1 1 0

. o , v L 1 0 1 0

Zuvduaotiko KukAwpo ABpoiopatog duo bit 1 1 5 1
; S ABpowopa - SUM

( Kpatoupevo - Carry



Avaloyika kat Wnorakd HAektpovika

AntAonoinon Noylkwv Zuvaptnoswv HE xpnon tng AAyeBpoac Boole

AKZHZEIX KATANOHXH2



Avaloyika kat Wnorakd HAsekTpovika
AntAonoinon Aoylkwv Zuvaptnoswyv HE xpnon thg AAyeBpac Boole

1. No amlonotioete tnv ouvaptnon Y = (A + B) * (A +§)
Auon
Y=(A+B)-(A+B)=AA+A-B+B-A+B-B=

A+A-B+A-B+0=A+A-B+A-B+0=
(A+A-B)+A-B= A+A-B=A4

2. No armlomnotfjoeste tnv cuvdptnon A+-B + C
Auon

A-B+C=A-B-C=(A+B)-C=(A+B)-C



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
‘Ekdpacon Aoylk cuvaptnonc wc abpolopa eEAAXLOTWV OpWV

» Mo Aoyl ouvadptnon Hnopel va dlatunwlel pe Tnv Hop@rn abpoiopatog

VIVOUEVWY Mou ovopadetal AOpolopa EAAXIOTWY OpwV.

» O eAayioTol 6pol plac Aoyikng ocuvaptnong Y = f ( A, B, ...) €ival ta Aoyika

ylvopeva nou oxnuatidovtal and O0AoUC TOuG ouvOUQOMOUC TWV METABANTWY KOl

TWV OUUNMANPWHATWVY TOUG. A | B | EAdxioTol 6pol
OL gAdyotol 6pot (M0, m1, m2, m3) pag =
, ] ] 0 0 mO= A-B
ouvdptnonc F(A,B) 000 petaBAntwv .

, o 0 1 mi= A-B

(n=22=4) divovtal otov dinAavo nivaka: i
1 0 m2= A-B

1 1 m3= A-B




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
‘Ekdpacon Aoylk cuvaptnonc wc abpolopa eEAAXLOTWV OpWV
» 2TOV NAPOKATW nivaka napouclalovtal OVOAUTIKA Ol OKTW €AAXIoTol Opol
(m0, m1, m2, m3, m4, m5, m6, m7/) piag ouvapTnong TPWV HETABANTWY :

A B C EAdxicTO!l Opo0I
0 0 0 mO=A-B-C
0 0 1 m1=A-B-C
0 1 0 m2=A-B-C
0 1 1 m3=A-B-C
1 0 0 m4=A-B-C
1 0 1 m5=A-B-C
1 1 0 m6=A-B-C
1 1 1 m7=A-B-C




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

‘Ekdpacon Aoylk cuvaptnonc wc abpolopa eEAAXLOTWV OpWV
MAPAAEITMA 1

» KaBe ovuvaptnon umnopel va ekppaotel w¢ dbpolopa eAAXLOTWV OpWV
akoAouBwvTtoc tnv mapakatw pEBodo:

d Evrtomniloupe OAEC TIC MEPUTTWOELC OTO Ttivaka aAnBelac mou n ouvaptnon €xel
v Tn Y =“1".

O Mpadoupue Tn cuvaptnon w¢ ABPOLoHUO TWV EAAXLOTOV OPWV TTOU QVTLOTOLXOUV
O€ OUTEC TLC YPOLUEG. KABe mepimtwon lval Evog eAdxLotog 0poc.

d KaBe eAayiotoc 0pog mepthapBavel OAeC TI¢ petaPfAnteC otn popdn YIVOUEVOU.

d Av pa petaBAntn) €xet tipn 0 og avtn T B€on ypAdETOL HE TO CUUTTARPWHA
NG, av £xeL Tiun 1 ypadetal ywpic cupumAnpwua.

[ H Aoykn ouvaptnon LloouTal e TO ABpoLopa TwV EAAXIOTWV OpwVv.

Emouévwe, n cuvaptnon mov MPOoKUTTEL ano tov nivaka aAndeiac Oa sivau:

Y=A'B 'C+A*B -C+A:B-C

NINAKA AAHOEIAZ

B C
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Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Metatpomnn AoylKRG cuvapeTNoNG o€ ABpolopa EAAXLOTWV OPWV

i
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Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

Metatpomnn AoylKRG cuvapeTNoNG o€ ABpolopa EAAXLOTWV OPWV

Av 0g KATOLO YWOLEVO eV umapxouv oAol oL 0pol, ToTe MOAAATAXGLA{OUE TO YIVOUEVO

OLUTO UE To aBpolopa TNC METAPANTAC TOU AELTIEL ME TO CUMMTARPWHO TNG.

Napadeypa 3:

AEINEI O OPO2 C

\

/

AEINEI O OPOz B

Y=AB+A:C=

AB- (C+C)+A-(B+B) -C=
A'‘B:C+A'B-C+AB'C+A"

B-C



Avalvon kat 2xedlaon 2uvdvaotikwv KukAwpatwv
AntAomoinon AoylkA¢ ocuvaptnong adpoiopatoc eAaXLoTwWV 0pwV amno rnivaka aAR0eLag

00X

H  upetafAnm

ouv

11X 011 «— aANGgeL Katdotaon

anaAeipetar anod

{/T * E +A-C + /T - B - CJ Ehéxlotfwcépouc.

(yU auto tnv

7

MNapadeypa 4:
A/A E}\lg)‘()lg;rm A B C Y
0l m |0 ]0]0[1[K
1l m | 0]0]1]1]«
21 m | O[1/0/|0
3| m; O (111 “
4/ my [ 110|0]0
o | My 1101111 L"
6| m | 1 |1]0]0 -~
7lm | 1111

onpewwvoupe pe X)

TOUG

B - C|+
B-Cl+
-B-C +
B-Cl+
B-C

C+C)|+A-C-(B+B)+A-B-C




Avaloyika kat Wnorakd HAektpovika

Metatponn AoylKiR¢ cuvaptnong o€ aBpolopo EAAXLOTWVY OpWV

AKZHZEIX KATANOHXH2



Avaloyika kat Wnorakd HAsekTpovika
Metatponn AoylKAC cuvapetTnong o€ A0poLoa EAAXLOTWY OPWV

1. Na ekppaocBei n Aoyikn cuvdptnon tplwv petafintwv Y =(A'B+C) (B+A-C)
w¢ ABpolopa EAaXlOTWV OPpWV KoL 0TN CUVEXELA VOL CUUTTANPWOEL

o Tivakac aAnBeslac tnc. ABC Y
Avon 0 0O 0
Y = (A'B+C) (B+A-C) = 001 [0
A'B'B+A'B-'A-C+C-B+C-AC= 03D 0
A‘B+A'B:C+C'B+C-A=
AB+BC+CA= - D 1739 13
A'B*(C+C)+(A+A)B'C+A*(B+B)-C= 1 00 0
A‘B-:C+A'B:C +A'B':C+A‘B:C+ A'B'C +A-B-C=
T B 1
A'‘B:C+A'B:C+A B'C+A'B-C 110 1
1. .17 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Xaptec Kapvo (Karnaugh)
Me to TEAOC TNC evotnToc Oa mMPEMEL OAOL VAl UITOPELTE va:

» opilete to Yaptn Kopvo (Karnaugh) kat va avadEpETe Tn XpNOLLOTNTO TOU
> oVOLPEPETE TA YOPOKTNPLOTIKA TWV Yaptwv Kopvo.

» oxedlalete yaptec Koapvo yia Aoylkeéc ocuvaptnoelc pe U0, TPELC Kol
TE0OEPLC METAPBANTEC

> MOPLOTAVETE Ot XAPTEC Kapvo AOYIKEC ouvaptnoelc pe U0, TPELC Ko
TE0OEPLC pETABANTEC.

» OUYKPLVETE TO Yaptn Kapvo pe tov mivaka aAnBeiac Aoyknc ocuvaptnonc.




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Xaptec Kapvo (Karnaugh)
» 2Tn MponyouLEVN evotnta HAaBape va amAonoloUe AOYLKEC OUVOPTHOELC
e aAyeBpikec pebodouc.

» Autéc mpoUmnoBetouv efumtvada, sveliéio Kal eipa otnv epappoyn Twv
KOvOovwv TtnC aAyeBpac Boole kot twv Oladpopwv TEXVOAOUATWY TOU
nnyalovv amo autoUC, XWPLC TOVIOTE Vo ETMITUYXOVOUV TN TARPN
armAomnoinon Twv AOYIKWV CUVOPTACEWV.

» AvtiBeta ot xaptec Karnaugh npoodépouv pia ypadikn, TUMOMOLNHEVN
KoL €UKOANn HEOO0SO0 amAomoinong AOYlKwV OUVOPTNOEWV. Ta TEALKA
amnoteAeéopata ival adtapdlopfntnta.



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

Nivakec AAROsLag ko Xapteg Kapvo (Karnaugh)

» 0 yaptnc¢ Karnaugh eivar pua dwadopetikil mapaoctacn tou Mivaka
AAnOBeiac Lo AoyLlkng ouvaptnong, 0 omoilog UIMopPEL va xpnoLpormolnBetl
yLOL TNV AIMAOOLlNGN CUVAPTNOEWV HEXPL KAl 6 HETABANTWV.

Napadewypa:

NINAKAZ AAHOEIAZ
2 METABAHTQN

0
0
1
1

_ O = O

A‘B
B

> > >
we Bl wel

NAPA2TAZH XAPTH KAPNO
2 METABAHTQN




Napadewypa:

AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY

Xaptec Kapvo (Karnaugh)

NAPAZTAZH XAPTH KAPNO
2 METABAHTQN

NAPAzZTAZH XAPTH KAPNO
2 METABAHTQN

o

0 1
0 A‘B| AB
1 A‘B| AB

B

A 0 1
0 00 | 01
1 10 | 11




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Xaptec Kapvo (Karnaugh)
» Eilval dtaypappata dUo dtaotdocewv amoteAoUpEVA ATIO TETPAYWVA TTIOU AVTLOTOLXOUV
He KaBe €va amo TOUuC €EAaxiotoug Opouc TNC AOYIKAC cuvaptnonc.
N petaBAntec => 2N tetpaywva.

» OL petaPAntéc tnC AoYIKAC ouvaptnong tomoBstouvrtol €EWTEPLKA TOU XAPTN Kol
xopaktnpilovv tnv opllovtia kol KABetn Sidotaon tou xdptn mpoodlopilovtac TLg
OUVTETOYUEVEC TWV TETPAYWVWV.

» OL TIHEC TWV MeTABANTWY oTtnVv opllovTia Kot KABstn diaotaon tou xaptn dtadpEpouv
kata Eva bit n KAOe pa oo TG YELTOVIKEC TNC.

» Méoa o€ KAOe TeTpAywVo YypAdETAL N TLUA TTOU TTAlPVEL N AOYLKH CUVAPTNON, VLo TLG
TULEC TWV CUVTETAYMEVWY TOU TETPAYWVOU.

» O yoptnc¢ sivat KUKAWKOG, &6nAadn n mpwtn otAAN/YPaMMA EMIKOWWVEL ME TNV

teAevtaia otiAn/ypappn. Katd cuvemnesla LoyvUel To (3) amo ta mopomavw Kol yio To
OpLaL TOU XAPTN.



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Xaptec Kapvo (Karnaugh)
» H avamapdaotaon piag Aoylkng cuvaptnong pe xaptn Karnaugh yivetou:

v’ Bftovtac "1” oe kAOe tETPAYWVO TOU XAptn Karnaugh mou avtlotolel og eAdxLOTO
0pOo, OTIOU N cuvaptnon €xeL T “1” ko

v' Bgtovtac "0” (A timota) og KAOe TeETpdywvo Tou XAptn Karnaugh mou avtlotolyel o
e\QXLOTO OPO, OTIOU N cuvaptnon €xeL twun “0”

XAPTE2Z KARNAUGH

> 2|

Avo petaBAntwv

B B
mQO m1
m2 m3

> > > Pl
méucul

o]

Tpwwv petafAntwv

B-C B -C B-C B-C

A mO m1 m3 m2
A m4 mS m7 mo6
__ Tecodpwv petafAntwv B
C:-D CcC -D C-D C-D
mO m1 m3 m2
m4 mS m7 mo6
m12 m13 m15 m14
m38 m9 m11 m10




AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
Xaptec Kapvo (Karnaugh)

AVO petafAnTwv

B ,B

Aol mO m1
Al m2 m3




AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY

Xaptec Kapvo (Karnaugh)

Tplwv petafAntwv

B-Coo B -Co: B-C 11 B C10
MmO m1 m3 m2
m4 m>5 mY/ mo6




> > > P

AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
Xaptec Kapvo (Karnaugh)

Tecoapwv PeTaBANTWVY

C-Doo C:-Dol1 C-D11 C-D 10
mQO

m4

m12 m13 m15 m14
m3 m9 m11 m10




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Xaptec Kapvo (Karnaugh)
NAPAAEITMA 1:

> Na avanopaotadei pe xaptn Karnaugh n Aoyiwki ocuvaptnon 800 petaBAntwv:
F{A,B)=H-E+}T-B

XAPTHZ KARNAUGH NOTIKHZ 2YNAPTHzH2
B

A 0 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Xaptec Kapvo (Karnaugh)
NAPAAEITMA 2:

> No avarapaotadei pe xaptn Karnaugh n Aoywkn cuvaptnon tplwv petaBAntwv:

Y(A B ,C)= -B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C
XAPTHE KARNAUGH AOTIKHE $YNAPTHZHS
BC
A 00 01 11 10
0 1 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

NMAPAAEIFMA 3a:

Xaptec Kapvo (Karnaugh)

» Noa avanopaotadei pe xaptn Karnaugh n Aoyik cuvadptnon tpltwv petafAntwv:

XAPTHZ KARNAUGH AOlKHz ZYNAPTHzHz2

Y(4,B,C)=A-B-C+A-C

A

BC

00

01

11

10

1

L

A-C=A-(B+B)-C
1X1

—————————————————————————————————————

1ox 1
=A-(B+B)-C
011
mmm) A-B-C



Avalvon kat 2xedlaon 2uvovaotikwv KukAwpatwv
Xaptec Kapvo (Karnaugh)
NMAPAAEIFMA 3:
» Noa avanopaotadei pe xaptn Karnaugh n Aoyik cuvadptnon tpltwv petafAntwv:
Y(4,B,C)=A-B-C+A-C
XAPTHZ KARNAUGH AOTIKHE SYNAPTHEHZ
C

AB 0 1

00

11

10 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

Xaptec Kapvo (Karnaugh
NMAPAAEITMA 4: PTES P ( 8 )

» Noa avanapaotadei pe xaptn Karnaugh n Aoywkn) cuvaptnon tecoapwv HETOBANTWV:
Y(A,B,C,D)=A-B-C-D +A4-B-C+C-D

XAPTHZ KARNAUGH AOTKHZ ZYNAPTHZzHz

A B Cb 00 01 11 10
00 1
01 1
11 1
10 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
NAPAAEITMA 5: Xapteg Kapvo (Karnaugh)

» Noa avanapaotadei pe xaptn Karnaugh n Aoywkn) cuvaptnon teocoapwyv HETABANTWV:

Y(A,B,C,D)=A-B-C-D+A-C-D+B-C
1001 1X01

XAPTHZ KARNAUGH AOTIKHZ ZYNAPTHZzHz

CD 00 01 11 10

AB

00

01 1 1

11 1 1 1

10




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
Ac BupnOoue....

» No cupnAnpwoete tov xaptn Kopvo tng rmo KAtw AoYLKAC ouvaptnong:
Y=A-B-C+A-C+ +B:D

XAPTHZ KARNAUGH AOTIKHZ ZYNAPTHZzHz

cD AB 00 01 11 10
00 1 1
01 1 1 1 1
11 1 1 1 1
10 1




AvaAluon kat 2xediaon ZuvouaoTKwy KuKAWUATWY
AntAomntoinon Aoylkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
» Xaptnc Karnaugh tecoapwv petaBAntwv
D C

.~




AvaAluon kat 2xediaon ZuvouaoTikwy KUKAWUATWY
AntAomntoinon Aoylkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
» Xaptnc Karnaugh tecoapwv petaBAntwv

D C D

00 01 11 10

CD
AB

00

B
A

01

11

10

=]



AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
AntAomnoinon AoylKwv cuvaptnoswyv pe xaptec Karnaugh

BHMA 1: Opoadormolouvtal YELTOVIKA TETpAywva Tou €xouv Tun 1 oto xaptn. Kabe opada
nepLexet 2N tetpaywva (1, 2, 4, 81 16 ).

Ouadomoinon pmopet va yivel opi{ovtia ) kaBeta. Oyt dtaywvia.

» O aplBuoc Twv opadwv MPEMEL va eival 660 To SUVATOV TILO HLKPOG Kol KABE
opAd A TIPETEL TIEPLEXEL OCO TO SUVATOV TIEPLOCOTEPA TETPAYWVAL.

» O yaptnc eivat KUKALKOC. MmopoUpe va OpASOTIOICOUME TN TIPWTN ME TN
teAevtaio ypapun / otiAn.
» KabBe 1 avnkel og pio tovAdylotov opada.

» Karmolo 1 punopel vo. avrikeL o€ meploootePEC OUADEC.

» KaBe opada elvol kot €vagc OpoC TNC OIAOTONUEVNG AOYLKNG
ouvaptnongc.



AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
AntAomnoinon AoylKwv cuvaptnoswyv pe xaptec Karnaugh
BHMA 2: ['La kABe opada ypadetal Kal EVoc 0poC Ttou TEPLAAUPBAVEL TIC KOWVEC HETABANTEC
NG opadoc mou cuvdEovtal pe tn Aoyikn rpaén tou toAAamAaciacpou (AND)

BHMA 3: OL Opol ouvOEovtal Pe th Aoykn mpaén tng mpooBeonc (OR) kat amoteAolv thV
QTAOTIOLNEVN AOYLKN ouvVAPTNON



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAontoinon Aoywkwv cuvaptnoswv He xaptec Karnaugh
> MNapadsypo opadomnoinong

AB

cD

01

11

10

00

01

11

10

o) -

1
M.y Me . 1 m; Mg
r _’“13_/___' Mys \ Mys My, |" e
|
1o | @ L
Mg Mg My My
A 1)




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
[TapatnpnoelG:
v 2€ éva XApTNn Kapvo U0 peTaBANTWY, HIa Opdda
MTTOPEI va TTEPIAAUBAVEL:
1 TETPayWVAKL Opog pe duo petaPAnteg (Y=A'B)

2 TETPAYWVAKLO Opog pe pia petaBAntn (Y=A)

4 TETPAYWVAKLO =1 I'.

-




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
NMAPAAEITMA 1a:

» No arAOMOLOETE T CUVAPTNON LLE TNV XPION TOU XAPTN KOPVO.
Y=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

XAPTHZ KARNAUGH AOlKHz ZYNAPTHzHz

AB 00 01 11 10
C
0 1 1
1 1 1

Y=A-B-C+B-C+



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAomoinon Aoylkwv ocuvaptnoewv He xaptec Karnaugh
[TapatnpnoeclG:
v Z€ éva XAPTN KAPVO TPpIWV HETABANTWY, HI0 ONGO
MTTOPEI VO TTEPIAAMBAVEIL:
1 teTpaywvakt 'Opocg pe tpelc petapAnteg (Y=AB'C)
2 TETpaywvakla ‘Opog pe duo petapAnteg (Y=A'B’)
4 tetpaywvakia ‘Opog pe pa petapAntn (Y=B)

e .'...




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
NMAPAAEIFMA 1:
» QAgv £XeL onpooia n oslpd tonod£tnong tTwv HeTtaBAnTWY EL0OS0U:

Y=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

AB

0 ' Y=A-B-C+B-C+

01 1

11 1 1

10




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
NMAPAAEITMA 2a:
» Noa ypaygete tnv andononpévn ocuvaptnon ano tov xaptn Kapvo
XAPTHZ KARNAUGH AOTIKHZ ZYNAPTHZH2

. AB 00 01 11 10 Y=A-B-C+A
00 1 1
01 1 1 1 1
11 1 1 1 1
10 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
NAPAAEITMA 28: (MPOZOXH!)
» AUTOC 0 YAPTNG 6EV MaPLOTA TNV idla cuvAPETNoN ME TO XAPTN Tou mapadsiyportoc 2a
XAPTHZ KARNAUGH AOTIKHE SYNAPTHIHSE

A B CD 00 01 11 10 Y:gc_l_AC_D_'_
00 1 1
01 1 1 1 1
11 1 1 1 1
10 1




AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY
AntAomnoinon AoylKwv cuvaptnoswyv pe xaptec Karnaugh

[TapaTtnpnoclG:
v ATo éva XApTn KAPVO TECOAPWYV HETARBANTWY, HIG ONAdd
MTTOPEI VO TTEPIAAUBAVEL:
1 TETPAYWVAKIL Opog pe TecoepIC HETAPBANTEG
2 TETPAYWVAKLA Opog e tpelC peTaBANTEG
4 TETPAYWVAKLO Opog ue duo peTaBANTEG

8 TETPAYWVAKIO Opog ue pia petapAnTh

16 TETPaAYWVAKLA Y=1



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
AZKHzH 1:

» Noa anAomoltoste TNV AoyLK GUVAPTNON HE Th XPron tou xaptn Kopvo:

Y=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

AB

00 1

A-B-C+B-C+A-B

—~
|

01 1

11 1 1

10




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
AIKHZH 2:

» Noa ypaygete tnv andononpévn ocuvaptnon ano tov xaptn Kapvo
XAPTHZ KARNAUGH AOTIKHZ SYNAPTHEHZ

CD 00 01 11 o Y=A-C+B-C-D+A-B-
AB
00 1
01 1
11 1 1 1
10 1 1



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh
AZKHZH 3:
» No SLaTUNWOoETE TN AAOTTOLNEVN AOYLIK GUVAPTNON IOV TTPOKUTITEL OO TOV TtivaKa
Kapvo:
XAPTHZ KARNAUGH AOTIKHE SYNAPTHIHSE

AB CDl oo 01 11 10 Y=D + BC +BC

00 1 1 1
01 1 1 1
11 1 1 1
10 1 1 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AntAontoinon Aoywkwv cuvaptRoswv He xaptec Karnaugh

AZKHZH 4:
» No SLaTUNWOoETE TN AAOTTOLNEVN AOYLIK GUVAPTNON IOV TTPOKUTITEL OO TOV TtivaKa
Kapvo:
XAPTHZ KARNAUGH AOTIKHZ SYNAPTHZHZ
CD
00 01 11 10
AB

00 1 1 1

01

11

10 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
2xediaon ZuvduvaoTtikwv KuKAwpATwy

» ATtO TNV Tteplypadn Asttoupyilac evoc ZuvéuaotikoU KukAwpotog
(2K) pmopoupe va oxedlacouvpe tov KUKAwpo akoAouvBwvtog ta

€&n¢ PAuara:

BHMA 1: Kataokevaloupe tov mivaka aAndeioc to 2K.
BHMA 2: Bplokoupe th cuvaptnoelc e€odou tou 2K.
BHMA 3: AtAomoloUpe tn cuvaptnoncg e€odou tou 2K.

BHMA 4: Zxsbia{oupe to AoyLkO KUKAwpa Tou 2K.



AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY

2xedlaon Zuvduaotikwv KuKAwpatwv
NMAPAAEITMA:

» Na oxeblaotel Eva cuvduaoTikd KUKAWHO TTou avayvwpllel av evag aplbuoc 3 bit (ABC)
glval HKpOTEPOC aro 3, xpnotpomowwvtag povo ntudec NOT, AND ko OR.

AOon

Brina 1o: Kataokeun tou mivaka aAnBsiag A/A

To kKUKAwpo Ba €xeL Tpelc swoodouc A, B, C movu
dnuLoupyouv touc apLBuouc amno to 0 Ewc kal to 7.
H €€oboc Y Ba eival "1" otav o aplBuoc ABC eival
LLLKpOTEPOC Ao 3.

~N OO B~ WD O

il llellellellelh -
RIFRO|IO|IFRIFIOIO|W
R OFRIOIFRIOIFRIOIO
Olo|o|o ||k |k |k K




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

2xediaon ZuvduvaoTtikwv KuKAwpATwy
NMAPAAEITMA:

» Na oxeblaotel Eva cuvduaoTikd KUKAWHO TTou avayvwpllel av evag aplbuoc 3 bit (ABC)
glval HKpOTEPOC aro 3, xpnotpomowwvtag povo ntudec NOT, AND ko OR.

AOon

Bpa 20: EUpeon Twv ocuvaptioewv e€060v

ATtO Tov mivaka aAnBeiac mpokuTmtel e tn Bonbela Twv glaxiotwv Opwv N cuvapInon
ge&odou tou 2K:

" @ . B 4 .

Y=A'B-C+A-B-:C+A'B-C



NMAPAAEIFMA:

Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
2xediaon ZuvduvaoTtikwv KuKAwpATwy

» Na oxeblaotel Eva cuvduaoTikd KUKAWHO TTou avayvwpllel av evag aplbuoc 3 bit (ABC)
glval HKpOTEPOC aro 3, xpnotpomowwvtag povo ntudec NOT, AND ko OR.

AOon

BApa 30: AltAomoinon tTwv cuvaptnoswyv e€060ou
2UUTTANPWVOUME Tov xaptn Karnaugh.

XAPTHZ KARNAUGH AOrlKHz 2YNAPTHzHz2

A

BC

00

01

11

10

ATIO TOV XAPTN TIPOKUTITEL N
ouvaptnon:

V=00+1B=1((+B)=1-CB=A+BC




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

2xediaon ZuvduvaoTtikwv KuKAwpATwy
NMAPAAEITMA:

» Na oxeblaotel Eva cuvduaoTikd KUKAWHO TTou avayvwpllel av evag aplbuoc 3 bit (ABC)
elvall PLkpOTEPOC arto 3, xpnotpomowwvtag povo tuhec NOT, AND kot OR.

AOon

BApa 40: Zxedioon tou AoylKoU KUKAWHATOG

Emritredo 3 | Emrimredo 2| Emrimredo 1

o>




Avaloyika kat Wnorakd HAektpovika

2xediaon Zuvéuvaotikwv KukKAwpatwyv

AKZHZEIZ KATANOHXH2



AvaAuon kal Zxediaon Zuvduaotikwv KUKAWUATWY

2xedlaon Zuvduaotikwv KuKAwpatwv
A2KH2H 1:

Na oxeblaoete €va ouvluaoTikO KUKAwpo pe mUAec AND kot OR yla tov €Aeyyo Ttou
ouToKLlvnTou, mou Ba Asttoupyel we €€NC:

Elicodout:

- n eloodoc A Ba eAeyxel Tn Asttoupyla Ttng punxavng (O=unxavn ofnotn, 1=pnxavn &v
Aeltoupyia)

- n eloodoc B Ba eAeyyel Tic optec (0=mopteC KAELOTEC, 1=KATTOLO TTOPTA ELVAL AVOLKTA)

- n elcodoc C Ba eAeyxel To Karmo (0=karmo KAELOTO, 1=KaATtO AVOLKTO)
‘E€odoL:

- n €€060¢ Y Ba evepyomoleital OTAV N HNXOvh €lval aVOLKTA KOl TAUTOXPOVA KAToL
NOPTA N TO KATIO £LVAL AVOLKTO



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

2xediaon ZuvduvaoTtikwv KuKAwpATwy
A2KHzH 1:

AUon: Brua 1o: Karaokeur Tou Trivaka aAndeiag

To KUKAwMa Ba éxel Tpeig el00doug A, B, C. H €¢odoc¢ Y Ba eival "1" étav n ynxavr €ival avoikTh Kal
TOUTOXPOVA KATTOIa TTOPTA R TO KATTO €ival AVOIKTO.




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

2xediaon ZuvduvaoTtikwv KuKAwpATwy
A2KHzH 1:

A\UoN: BApa 20: EUpeon TwV CUVOPTATEWY ££650U

AT TOV TTivaKa aAnBeiag TTPOKUTITEI JE TN BonNBeia Twv eAAXIOTWY OpwV N ouvapTtnon ¢odou Tou 2K:
Y =AB«C+AB-C+ A-B-C

Bpa 30: ATTAOTTOINCN TWV CUVAPTNOEWYV ££050U

2UUTTANpWvouuE Tov xaptn Karnaugh.

BT BriCaBECHRYC

A Brina 40: Zxediaon Tou AOYIKOU KUKAWHNATOC
A DD

ATTO TOV XAPTN TTPOKUTITEI N CUVAPTNON: Y
Y=A'C+AB b

= A+(C+B) C



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AvaAvon ZuvéuaoTtikwv KUKAwpATwyY

» To ouvluAOTIKO KUKAWMO UTOpOUME va TO avoAUGOUME Kal val
nieplypadoupe tn Asttovpyia tou akoAovBwvtac ta £€Nc Bripota:

BHMA 1: Bpiokoupe tn cuvaptnoelg e€06ou tou 2K
BHMA 2: Kataokeualoupe tov riivaka aAndeiac to 2K.

BHMA 3: Nepypadoupe tnv Aettoupyia tou 2K.



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
NAPAAEITMA: AvaAuon ZuvéuaoTtikwv KukAwpdatwv

» Na npoodloplotel n Asttoupyia Tou MapaKATW AOYLKOU KUKAWMOTOC:
EMINEAO 1 | EMIMNEAO 2 . EMINEAO 3

A ': Z Y,

| | i4>—v
Y, | v

r

NOon
Bnua 10: EUpeon TWV CUVORTNOEWYV €080V TOU I K
Etritredo 1 Y1=B-C

Y2=B+C

Emmimedo3 Y=Y4=Y1+Y3=B:C+A‘(B+C)



NAPAAEITMA:

NOon

Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
AvaAuvon Zuvduaotikwv KukAwpatwv

Bnua 20: KAataoKeUn_ToU Trivaka aAnésiac Tou 2K

A B C | Y1=B:C | Y2=B+C | Y3=A'(B+C) | Y=Y4=A:(B+C)+B'C
0 0| o 0) 0 0 0
OO 1] 0 1 0 0
O 0 0 1 0 0
o0 g 1 1 1 0 1
1 0.0 0 0 0 0
1 0 1 0 1 1 1
1 1 0 0 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
NAPAAEIFMA: AvaAuon ZuvéuaoTtikwv KukAwpdatwv

NOon
Bnua 3o: Meplypa®n_ThS_ MOUMNTNS AsIToupyiac Tou 2K

ATTO TTivaKa aAnBeiag TTapatnPoupeE OTl:

e n £¢odoc Tou 2K eivar "1" dtav o1 dUo atod TIC TPEIC £1I0000UC eival "1" 1} oTav OAeC ol gicodol
eivar "1"

e n £€¢odoc¢ Tou 2K eival "0" otav o1 duo aTTo TIC TPEIC €1I0000UC ival "0" A oTav OAeC oI €i0000I
givan "0"

Etropévwc 10 ZK uloTtrolei TN ouvapTnon TTAsioyn@iac.

Q¢ cuvaptnon nmAsioyndiac tplwv petafAntwy opiletal N Aoylkn ocuvaptnon mou
avayvwpilel mote o€ TPELC eloodouc mMAsoPndouv ta «1» Kot Evavtl Twv «0»




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

AvaAvon ZuvéuaoTtikwv KUKAwpATwyY
AZKHzH 1:

Na avaAUoETe TO MAPAKATW AOYLKO KUKAwUA yLa va Bpeite tn cuvaptnon e£6dov Y.

=D

AOon
A ‘ ™
s L X

@) [A+B| [A+B+C
Y=(A+B+C)(A+B)




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

AvaAvon ZuvéuaoTtikwv KUKAwpATwyY
AZKHZH 2:

Na avaAUoETe TO MAPAKATW AOYLKO KUKAwUA yLa va Bpeite tn cuvaptnon e£6dov Y.




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

» OL muAec NAND kot

OwKOUMEVIKEC MUAEC

NOR ovopalovtol OLKOUMEVIKEC TUAEC, ylati pmopouv va
avtikataotnoouv TIc TTUAec AND, NOT, kat OR, pe amotéAeopo va MPOKUTITOUV TLO
OLKOVOULKEC KaTaoKeVEC (xpnnon Atyotepwv O.K.)

MUAec NOT, AND, NOT

NOT A —[>o— A

AND

OR

A
g ) >——A+B

YAortoinon NOT, AND, NOT pe
XPON OLKOUUEVIKWY TTUAWV

] »—A~A

8= )—ns @b 5= > 1 F5-rs

D% e
» o)

i =
il =

14

OAokAnpwpevo KUkAwpa
ILE OLKOUUEVLKEC TIUAEC

+5V

O
>

D)




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Kataokeun KUKAwHATo¢ povo pe muAec NAND



Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Kataokeun KUKAwHATo¢ povo pe muAec NAND

NMAPAAEIFMA:




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV
Kataokeun KUKAwHATo¢ povo pe muAec NAND

NMAPAAEIFMA:




Avaluon kot 2xedlaon ZuvouaoTiKwy KUKAWUATWV

Kataokeun KUKAwHATo¢ povo pe muAec NAND
Aoknon:

Na uAotroinBei pia TuAn NOR duUo €1000wv povo pe TTuhec NAND.
AOon

H 1TUAn NOR duUo €100dwv €ivar pia TTUAn OR akoAouBoupuevn ammd uia 1mmuAn NOT. H
avTikatdotaon Twv TTUAwv OR kal NOT atrd mmuAec NAND, odnyei otnv uAotroinon TG TTUANG
NOR pe 1€00€epig TTUAEG NAND.

el s
[ —

B

Dy = ™ S

OR NOT
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